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Тема: Скажем дружно «ДА!» охране труда! 

Цель: изучить и ознакомить детей с основами безопасности жизнедеятельности и охраны 

труда в общеобразовательном учреждении, развивать внимание, воспитывать 

самостоятельность и ответственность за свои поступки. 

Ход занятия 

І. Вступительное слово.  

28 апреля – День охраны труда.  

Охрана труда в жизни нашей важна 

В работе помощницей служит она. 

Предотвращает, оберегает, 

И эффективность труда повышает. 

(просмотр видео) 

- Сегодня мы с вами рассмотрим ситуации, которые могут возникнуть во время вашего 

пребывания в школе. 

2.  Актуализация знаний учащихся по теме классного часа 

-Какие чрезвычайные ситуации могут возникнуть в школе во время занятий? 

Предупреждение бытового травматизма. 

- Как вы думаете, что такое травма? 

(Травма – любое повреждение организма) 

- Какие травмы вы можете назвать? 

(Царапины, ушибы, ожоги, переломы). 

Как вы понимаете смысл выражения «бытовой травматизм»? 

- Это травмы, полученные дома, в быту. Бытовой травматизм включает в себя повреждения 

и несчастные случаи, которые произошли дома или в детских учреждениях – школах, 

детских садах, на детских площадках. Как вы думаете, какие травмы чаще всего случаются 

в быту? 

(Ссадины, ушибы, растяжения, вывихи, возможны и переломы, ожоги, электротравмы, 

отравления) 

3. Выступление детей 
Любой ребёнок должен знать: 

Как травмы можно избежать, 

Как пожар предотвратить, 

Как по улицам ходить… 

 

Травматизм нам ни к чему – 

Боремся мы с ним. 

И об этом рассказать 

Всем гостям хотим. 

 

Для учебы, чтоб создать 

Условия шикарные – 

Установлены для школ 

Нормы санитарные. 

 

Чтоб жизнь сохранить нам 

Везде и всегда, 

Ты знай, изучай 

Закон «Об охране труда». 

 

В школе поджидают нас разные опасности, 

и подумаем, друзья, о нашей безопасности! 

Чтобы не случилось с вами беда,  



правила эти знать нужно всегда! 

Если в школу ты пришел – 

Не беги, не торопись. 

В коридорах не толкайся, 

Правой стороны держись. 

Про порядок не забудь 

Всюду аккуратным будь! 

 

- Отчего так пол блестит? 

- Оттого, что он помыт! 

Но не высохла вода – 

Значит, может быть беда! 

Если кто-то поскользнётся – 

Травмы тут не избежать. 

Если вы полы помыли – 

Воду нужно вытирать! 

 

Вот шкаф с книжками стоит… 

Всё устойчиво на вид. 

Стоит лишь за шкаф тот взяться – 

Начинает он качаться… 

Шкаф к стене не закреплён?! 

Стой! Травмоопасен он!!! 

 

Ножницы бывают разные. 

Бери с тупыми концами – они безопасные! 

Чтобы правильно их передать, 

кольцами вперёд надо подать! 

 

Циркулем ты не играй! 

Начертил  и убирай! 

Если хочешь передать, аккуратно надо взять! 

 

Если в классе есть розетка,  

подходи к ней очень редко. 

Шнур не трогай, не бери. 

В оба глаза ты смотри! 

 

Дверью лучше не играть, а всегда за ручку брать! 

 

В нашей школе лестница.  

Лестница-чудесница. 

Если будешь ты спускаться, 

за перила надо браться! 

 

На подоконник не вставай 

и окно не открывай! 

 

Правила мы эти знаем 

И всегда их соблюдаем! 

Безопасности труда  

Мы всем классом скажем: «Да!» 



4. Итог занятия. Выставка рисунков. 

А теперь давайте подведём итог нашего занятия. Что такое охрана труда?  

(ответы детей) 

 

1 ученик: Чтобы быть веселым, бодрым, 

2 ученик: Не болеть никогда, 

1 ученик: Выполняйте в школе строго, 

2 ученик: Вы охрану труда! 

1 ученик: Чтобы жизнь себе и другим сохранить, 

ВСЕ: ПОСЛУШНЫМ И ВНИМАТЕЛЬНЫМ НУЖНО В ШКОЛЕ БЫТЬ! 

 

 

 


